

# ЗА УГОЛ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)  
и горсовета депутатов трудящихся

Год  
издания  
16-й

№ 137 (1961) | Воскресенье, 14 ноября 1961 г. | Цена 20 к.

## ЕЩЕ ВЫШЕ ЗНАМЯ СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЯТИЛЕТКИ

С огромным политическим подъемом прошло в нашей стране празднование 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Всеноардный праздник трудящиеся отметили замечательными достижениями на фронте борьбы за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки. Ряд отраслей народного хозяйства страны успешно справился с десятимесячной программой. Тысячи предпринимателей к празднику завершили выполнение годовых заданий. Активно участвуя в социалистическом соревновании, коллектив передового в нашем городе предприятия — шахты № 4 выдал к 7 ноября 25-й эшелон сверхпланового топлива. Многие участки из других шахт рудника добывают уголь сверх плана. Участок т. Медведева на шахте № 10 в днях заканчивает выполнение годового задания. Достигли некоторых успехов строительные организации. Во втором полугодии значительно улучшил свою работу ряд предприятий местной промышленности нашего города.

Советские люди отдают все свои силы дальнему укреплению могущества нашей социалистической Родины. Страна наша успешно идет к новому хозяйственному подъему.

Доклад товарища Молотова

на торжественном заседании Московского Совета о 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции подвел итоги огромной работы в послевоенный период — работы по осуществлению сталинской программы прочного закрепления завоеванных позиций и дальнейшего движения вперед. Достигнутые успехи радуют советский народ. В конце прошлого года, — указывает товарищ Молотов, — наша промышленность поднялась до уровня дооценного, 1940 года. В текущем году наша промышленность идет на таком уровне, который на 17 процентов выше дооценного, 1940 года.

«Разумеется, мы не будем успокаиваться на достигнутых успехах... Партия зовет нас вперед, — еще лучше организовать и развернуть на предприятиях и в колхозах планомерную борьбу за выполнение пятилетки в четыре года», — говорит товарищ Молотов.

Под руководством коммунистической партии и великого Сталина советский народ, способный совершать новые и новые великие дела, берется за

### Собрания партийно-хозяйственного актива на шахтах

На днях на шахтах треста «Молотовуголь» прошли собрания партийно-хозяйственного актива, на которых партийные, хозяйствственные руководители, инженерно-технические работники, командиры смешанных бригад, передовые рабочие обсудили мероприятия, обеспечивающие успешное выполнение годового

## ИЛОДЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА УГЛЕДОБЫЧИ!

### ЧАСТОК ТОВ. БАУКОВА ЗАВЕРШИЛ ГОДОВОЙ ПЛАН

Ежедневно десятки тонн сверхпланового угля выдаются на гора горняки передового на шахте № 4 участка, где начальником т. Бауков.

Вчера, в третью смену, коллектив одержал новую замечательную производственную победу. Участок на 48 дней раньше срока, первым в тресте «Молотовуголь» закончил выполнение годового плана угледобычи. За истекшие 10 месяцев участок дал более 20.000 рублей сверхплановой экономии.

До конца года участок т. Баукова даст не менее 13 эшелонов дополнительной добычи.

### ЗДЕСЬ ВСЕ РАБОЧИЕ СОРЕВНУЮТСЯ

Высоких показателей в соревновании на шахте № 4 достигает также коллектив участка, где начальником т. Автонов.

Работая по графику цикличности, шахтеры досрочно выполнили октябрьский план угледобычи, резко увеличили производительность труда. Вместо плановой 1,9 тонны на выход каждого рабочего, фактически добыча в прошлом месяце составила 2,8 тонны. Значительно улучшилось качество и снижена себестоимость добываемого угля. За счет экономного расходования крепежного леса, хорошего ухода за механизмами и совмещения профессий дано сверхплановых накоплений 14 тысяч рублей.

Стремясь закрепить достигнутые успехи, с еще большим напряжением сил трудится коллектив участка № 4 в ноябре. Горняки привыкли обязательство

### Впереди — район инженера тов. Быкова

Все более активнее развернутое соревнование горняков ряда участков третьего района шахты «Капитальная», которым руководят инженер т. Быков. Горняки района с каждым днем повышают производительность труда.

В предварительные дни района выдал много добычи сверх плана. Высокопроизводительно горняки трудились 7 ноября и отправили на гора сотни тонн

### Победители соревнования по профессиям

Горком ВКП(б), горком союза угольщиков и управление треста «Молотовуголь», рассмотрев итоги соревнования по профессиям за октябрь 1948 года, присвоили звания:

«Лучший навалоотбойщик рудника» — т. Хамидулин Г., навалоотбойщику участка № 1 шахты «Капитальная», выполнившему норму выработки на 212 проц.

«Лучший забойщик лавы рудника» — т. Манченко Ф. Е., забойщику участка № 2 шахты № 10, выполнившему норму выработки на 192 проц.

«Лучший забойщик нарезок рудника» — т. Атимасову Ф. Г., забойщику участка № 1 шахты № 9, выполнившему норму выработки на 237 проц.

«Лучший проходчик рудника» — т. Крикун А. Г., проходчику участка № 12 шахты № 10, выполнившему норму выработки на 188 проц.

«Лучший посадчик рудника» — т. Хламову А. П., посадчику участка № 4 шахты № 9, выполнившему норму выработки на 232 проц.

«Лучший перестановщик конвейеров рудника» — т. Кичкину И. П., перестановщику участка № 10 шахты «Капитальная», выполнившему норму выработки на 181,3 проц.

«Лучший электрослесарь рудника» — т. Вахитову В. В., электрослесарю участка № 1 шахты № 4, выполнившему норму выработки на 131,3 проц.

«Лучший моторист рудника» — т. Закирову Р., мотористу участка № 3 шахты № 4, выполнившему норму выработки на 131,3 проц.

«Лучший бригадир навалоотбойников рудника» — т. Ткачеву И. Г., бригадиру навалоотбой-



Посадчик шахты № 9 тов. Хламов А. П. ежедневно дает выработку до 200 проц. В этом году он выполнит две годовые нормы. Особенно больших успехов добился т. Хламов в дни предоктябрьского соревнования. В прошлом месяце он выполнил задание на 232 процента. В соревновании по профессиям ему присвоено звание лучшего посадчика рудника.

### ПОКАЗАТЕЛИ СОРЕВНУЮЩИХСЯ КОЛЛЕКТИВОВ

По итогам работы за 12 дней ноября мест в соревновании коллективов шахт распределяются следующим образом:

Шахта № 4  
Шахта «Капитальная»  
Шахта № 9  
Шахта № 10

Лучшие показатели в ноябре имеют участки: тт. Антонова и Баукова на шахте № 4 (первый из них перевыполнил план в полтора раза), тт. Шрайнер и Авдеенко (шахта «Капитальная»), т. Сипкина (шахта № 9), т. Кучинского (шахта № 10).

Высоких показателей добились бригады:

На шахте № 4	— 151,8 проц.
Солдаева	— 144,2 проц.
Креццева	— 121,5 проц.
На шахте «Капитальная»	
Ерошенко	— 142 проц.
Арсентьев	— 132,2 проц.

шахты № 20 шахты «Капитальная», обеспечившему выполнение плана на 124,5 проц.

«Лучший бригадир проходчиков рудника» — т. Жестовскому И. К., бригадиру проходчиков участка № 4 шахты № 9, обеспечившему выполнение плана на 183 проц.

«Лучший торный мастер рудника» — т. Молодцову П. Д., горному мастеру участка № 1 шахты № 4, обеспечившему выполнение плана на 124,5 проц.

«Лучший лесодоставщик рудника» — т. Ковригину И. В., лесодоставщику участка № 1 шахты № 10, выполнившему норму выработки на 133 проц.

«Лучший механик участка рудника» — т. Пилипенко В. П., механику участка № 1 шахты № 4, обеспечившему безаварийную работу механизмов в перевыполнении плана угледобычи по участку.

«Лучший начальник очистного участка рудника» — т. Антонову Ю. Ф., начальнику участка № 1 шахты № 4, обеспечившему наибольшее перевыполнение плана угледобычи.

«Лучший начальник шахты рудника» — т. Куракову С. В., начальнику шахты № 4, обеспечившему значительное перевыполнение плана угледобычи, подготовительных работ и добившему хороших производственно-экономических показателей.

# Всенонародное торжество

Советский народ с огромным подъемом отпраздновал 31-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Парады войск и демонстрации трудящихся, состоявшиеся в городах и селах нашей Родины, как бы слились в одну всенонародную демонстрацию могущества и силы советского государства, единства и несокрушимой дружбы народов ССР, их беззаботной преданности партии и великому вождю товарищу Сталину.

Торжественно был отмечен этот знаменательный день в Москве. Он начался мощным парадом вооруженных сил страны Советов на Красной площади. На ее гранитных трибунах собирались тысячи гостей — стахановцев, ученых, деятелей искусства, представителей братских республик и городов Советского Союза.

В безмолвии застыли ряды войск, выстроившихся на площади. Но вот в тишину врываются рукоплескания тысяч людей, перерастающие в бурную овацию. На трибуну мавзолея поднимаются товарищи В. М. Молотов, Г. М. Маленков, К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, Н. А. Булганин, Н. А. Вознесенский, Н. М. Шверник, А. А. Андреев, А. Н. Косыгин, А. А. Кузнецов, М. А. Суслов, И. К. Пономаренко, Г. М. Попов, М. Ф. Шкирятов.

Из Спасских ворот Кремля выезжает маршал Советского Союза С. К. Тимошенко. Навстречу ему направляется командующий парадом маршал Советского Союза К. А. Мерецков.

Приняв рапорт, маршал Тимошенко объезжает войска, здоровается с ними, поздравляет с днем 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. В ответ по рядам прокатывается могучее «ура!».

Закончив обезд войск, маршал С. К. Тимошенко поднимается на трибуну мавзолея. Он обращается с речью к войскам, ко всему советскому народу и его вооруженным силам.

Последние слова речи маршала покрываются дружным солдатским «ура» и долго не смолкающими аплодисментами с трибун. Звучат фанфары. Сто барабанчиков отбивают мелкую дробь, возвещая о начале парада.

Традиционный парад открывается маршем пионеров краснознаменной ордена Ленина и ордена Суворова 1 степени Военной Академии Советской Армии имени Фрунзе.

Когда головная колонна парада поравнялась с мавзолеем, над островерхими шпилями исторического музея появился тяжелый многомоторный самолет в сопровождении почетного эскорта стремительных истребителей. Это над площадью проносится флагманский корабль. На его борту — командующий воздушным парадом генерал-майор авиации В. И. Сталин. Эскадрилья за эскадрильей проходят бомбардировщики, штурмовики, истребители. Звеньями, с характерным свистом мячущиеся новейшие машины с реактивными двигателями.

А по Красной площади в это время проходят слушатели во-

енных академий и училищ — артиллеристы, танкисты, летчики, моряки. Вслед за ними на площадь вступает непобедимая русская пехота. Затем идут суворовцы и нахимовцы. Это будущие офицеры, гордость и надежда страны. С саблями наголо стремительно проходит конница.

Слышится равномерное гудение моторов. Начинается марш моторизованных частей. Перед трибунами проезжают тысячи людей, посаженных на машины. Колонну мотопехоты замывают авиадесантники.

Вслед за ними появляется артиллерия. Зенитные и противотанковые пушки, прославленные гвардейские мимометы — «катюши». Мощные дизельные грузовики тянут тяжелые орудия. Орудия особой мощности идут на прицепе гусеничных тракторов, сделанных руками рабочих Сталинграда, Харькова, Алтая и Урала. На многих пушках почетные отметки — боевой счет уничтоженной вражеской техники.

В заключение парада по Красной площади прошли бронетанковые части. С ревом и грохотом шли прославленные советские танки, тяжелые самоходные орудия. В заключение перед мавзолеем промчались сухопутные броненосцы «Иосиф Сталин» — гордость советских танкостроителей.

Возникают и ширятся звуки торжественного марша. Начинается праздничное шествие трудящихся столицы.

Колонны демонстрантов широким потоком движутся со стороны исторического музея. Высоко над головами людей — сотни алых стягов, портреты Ленина и Сталина, близких соратников великого Сталина — Т. Молотова, Маленкова, Берия, Булганина, руководителей партии и правительства.

В море пурпурного шелка и бархата разноцветными бликами играют белые, голубые, синие полотнища знамен добровольных спортивных обществ. Впереди колонн идут 40.000 физкультурников столицы.

Москва рапортует Родине, партии, Сталину о своих послевоенных успехах. Москвичи — передовой отряд трудящихся нашей страны с гордостью проносят транспаранты и щиты с короткими, полными огромного значения надписями: «План 3-го решающего года послевоенной сталинской пятилетки выполнен досрочно!», «Пятилетку — в четыре года!..».

На плакатах — боевые призывы Центрального Комитета большевистской партии, зовущие вперед к новым победам на фронте со-

циалистического строительства.

В колоннах демонстрантов идут передовые предприятия, продукция которых известна во всем Советском Союзе — заводы «Красный пролетарий», «Серп и молот», завод имени Владимира Пильца и «Манометр», «Дивамо», «Парижская коммуна» и многие другие.

Через всю площадь протянулась колонна коллектива передового предприятия Москвы — «Каучук». Трибуны встречают его дружными аплодисментами. Рабочие и работницы с гордостью рапортуют план послевоенной сталинской пятилетки выполнен за два года и десять месяцев.

Над площадью возникает пшеничное поле, олицетворяющее богатый колхозный урожай. За ним виден молодой яблоневый сад. Это идут работники Министерства сельского хозяйства ССР. В их руках — колосья пшеницы и ветки яблонь, они несут портреты основоположников передовой биологической науки — Докучаева, Вильямса, Мичурина. Цифры огромного красочного панно рассказывают о великом сталинском плане, революционного преобразования природы. Волей большевистской партии наша страна через 10—15 лет превратится в цветущий сад. В кратчайший исторический срок по этому плану должно быть преобразовано лицо земли на огромной территории, по своим размерам равной многим европейским государствам, вместе взятым!

Около 3 часов продолжалась праздничная демонстрация, в которой приняла участие свыше 800.000 москвичей.

К 9 часам вечера тысячи москвичей пришли на Красную площадь. Они собрались, чтобы полюбоваться праздничным салютом. Грязул артиллерийский залп, и темное, осеннее небо окрылось многочисленными лучами прожекторов, заскрисло разноцветными ракетами.

Многолюдные демонстрации состоялись также в Ленинграде, Киеве, Минске, Тбилиси, Ереване, Баку, Петрозаводске, Таллине, Ашхабаде, Ташкенте, Сталинабаде, Кишиневе, Риге, Алма-Ате — во всех столицах союзных республик и в других городах Советского Союза.

Вечером в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове, Хабаровске, Порт-Артуре и в других городах героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе, Одессе были произведены праздничные салюты.

(ТАСС).

## В нашем городе

С большим морально-политическим подъемом праздновали 31-ю годовщину Октября трудящиеся нашего города. Накануне в клубе им. Сталина состоялось торжественное заседание горсовета с представителями общественности.

7 ноября в городе состоялась многолюдная демонстрация. Центральная улица утром была необычайно оживленной. Демонстрация началась в 11 час. 30 мин. Под звуки торжественного марша демонстрацию открыли

колонны жизнерадостной детворы, учащихся школ ФЗО, студентов горного техникума.

Впереди коллективов предприятий угольной промышленности и строительных организаций шла колонна рабочих, служащих, инженеров и техников передовой в Кузбассе шахты № 4.

Шахтеры рудника встретили праздник стахановскими вахтами. Подавляющее большинство рабочих 7 ноября дало высокие выработки.

## Читают, изучают доклад товарища В. М. Молотова

### В часы раскомандировок

В кабинет начальника участка № 15 т. Долгова на дневной варяд собрались шахтеры смены горного мастера т. Ермолова. На этот раз они явились сюда дружно и раньше обычного времени, чтобы ознакомиться с докладом товарища Молотова на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября о 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Нартгруппорг участка, он же бригадир передовой на шахте «Капитальная» бригады проходчиков т. Туровский прочитал горнякам первый раздел доклада.

После читки в развернувшейся беседе проходчики высказывали мысли о том, что доклад товарища Молотова воодушевляет советских людей на военные трудовые подвиги. Особенно хорошо проводят беседы коммунисты т. Заболоцкий, Трубин, Хмелев и другие. Подробно, по разделам изучают доклад в общежитиях горняков чтецы-беседчики т. Велес, Кузнецов, Некрасов и другие.

Среди трудящихся приступили к изучению доклада товарища Молотова агитколлективы шахт №№ 9 и 4, строуправлений «Бузнецкшахтстрой» и

других.

**Международный обзор**

2 ноября в Соединенных Штатах проходили выборы президента и членов конгресса (парламент). Так как президент избирается путем двухстепенных выборов, 2 ноября были избраны лишь выборщики. 13 декабря она проведут свое голосование.

За кандидата демократической партии — Трумена голосовали 28.600 тыс. человек, за кандидата республиканской партии Дьюи — 21.500 тыс. Лидер прогрессивной партии Уоллес получил 1.116 тыс. голосов.

То, что американский народ предпочел членов демократической партии республиканцам, который правые партии и социалисты превращают в прежний реакционный север. В своем обращении в связи с этими выборами французская кампания характеризовала выборы в новый Совет республики как «результат подлинного мошенничества, мошенничества, основную ответственность за которое несут перед французской демократией руководители социалистической партии».

Широкие массы избирателей были отстранены от выборов в Совет республики. Новый реакционный избирательный закон, разработанный недавно министром внутренних дел, правыми социалистами, душителем рабочего движения Франции Жюлем Моком и реакционером-деголлевцем Жакби, превратил эти всеобщие выборы в так называемую «консультацию» муниципальных советников. В итоге деголлевцы и правые социалисты получили большинство мест в Совете, а коммунистическая партия, которая на всеобщих выборах 1946 года завоевала треть всех голосов, сейчас будет располагать лишь 16 мандатами.

Левые политические круги Франции считают, что Жюль Мок и руководители социалистической партии своей антинародной политикой пытаются парализовать демократические силы страны, чтобы открыть дорогу деголлевцам.

Призывают всех трудящихся страны к объединению и борьбе, коммунистическая партия в своем обращении требует образования правительства демократического единства. Компартия заявляет, что она готова в таком правительстве взять на себя подобающую ответственность, ибо «нельзя спасти республику без рабочего класса».

В. Михайлов.

Ответственный редактор  
Д. МОЛОКОВ.

Клуб им. Сталина  
15 и 16 ноября  
художественный фильм  
«Боксеры»  
Начало сеансов: 4, 6, 8, 10.